

期末试题（二）
一、选择题 
1.6.5□8≈6.5，方框里可以填的数字有（   ）            
A. 1～4                                         B. 5～9                                         C. 0～4
2.王东玩掷骰子游戏，要保证掷出的骰子总数至少有两次相同，他最少应掷（  ）次．            
A. 5                                           [image: image1.png]


B. 6                                           [image: image2.png]


C. 7                                           [image: image3.png]


D. 8
3.一个长方体的铁皮盒，长25厘米，宽20厘米，高8厘米．做这个铁皮盒至少要用铁皮（   ）  
A. 1440平方厘米                 [image: image4.png]


B. 860平方厘米                 [image: image5.png]


C. 1720平方厘米                 [image: image6.png]


D. 1720平方分米
4.在含盐10%的盐水中，加入2克盐和20克水，这时的含盐率是（  ）            
A. 等于10%                           [image: image7.png]


B. 大于10%                           [image: image8.png]


C. 小于10%                           [image: image9.png]


D. 无法确定
5.将甲班人数的 [image: image10.png]


调入乙班，则两班的人数相等，原来甲、乙两班的人数比是（   ）。            
A. 6：5                                      [image: image11.png]


B. 3：2                                      [image: image12.png]


C. 不能确定
6.一本数学书的长度大约是（   ）。  
A. 6厘米                                      B. 18厘米                                      C. 60厘米
7.将1立方米的大正方体锯成体积是1立方厘米的小正方体，然后将它们一个一个的连成一排，其总长度是（   ）.            
A. 1000千米                              [image: image13.png]


B. 100千米                              [image: image14.png]


C. 10千米                              [image: image15.png]


D. 1千米
8.一块试验田去年产水稻800千克，比前年增收二成，这块试验田前年产水稻多少千克？列式正确的是（   ）            
A. 800×（1+20%）         [image: image16.png]


B. 800×（1﹣20%）         [image: image17.png]


C. 800÷（1+20%）         [image: image18.png]


D. 800÷（1﹣20%）
9.已知A的倒数小于B的倒数，则A（     ）B。            
A. 大于                                  [image: image19.png]


B. 小于                                  [image: image20.png]


C. 等于                                  [image: image21.png]


D. 不能确定
10.配制一种药水，药与水的比是1：5，药占药水的（　　）
A. [image: image22.png]


                                       [image: image23.png]


B. [image: image24.png]


                                       [image: image25.png]


C. [image: image26.png]N



                                       [image: image27.png]


D. 都不对
二、判断题
11.分母是6的最简真分数有2个。   
12.甲、乙两人同时从A地到B地，甲6小时到达，乙5小时到达．甲、乙速度的比都是6：5．    
13.一根电长3米，用去 [image: image28.png]


米后，还剩下 [image: image29.png]


米．    
14.有10个苹果放在4个盘子里，则至少有一个盘子不少于3个。    
15.三个圆锥体积的和正好等于一个圆柱的体积。 
三、填空题
16.街心公园一条路的一旁一共栽了82棵美人蕉，如果在每两棵美人蕉中间种上一棵兰草，需要种________棵兰草。    
17.在1至100的自然数中，有________个数不是3或5的倍数。    
18.学校图书馆里有A、B、C、D四类书，规定每个同学最多可以借1本书，在借书的5名同学中，可以保证至少________人所借书的类型是一样的？    
19.有7双白手套，8双黑手套，9双红手套放在一只袋子里．一位小朋友在黑暗中从袋中摸取手套，每次摸一只，但无法看清颜色，为了确保能摸到至少6双手套，他最少要摸出手套________ 只 （手套不分左、右手，任意二只可成一双）．    
20.盒子里装有同样大小的红球和黄球各5个，要想摸出的球一定有2个同色的，至少要摸出________个球。    
21.看图回答下面的问题．
[image: image30.png]



想一想，这样晾5块手帕至少要________个夹子？    
22.把12克的盐溶化在100克的水中．盐和盐水的比是________∶________．    
23.一个圆柱，如果把它的高截短3厘米（如图1)，表面积就减少了94.2平方厘米，这个圆柱的半径是________厘米；如果把原圆柱平均分成16份后拼成一个近似的长方体（如图2），表面积就比原来增加了100平方厘米，那么原来圆柱的体积是________立方厘米。  
 [image: image31.jpg]G.8 -




四、计算题
24.用递等式计算（能简算的要简算）．  
①102×4.5             
②7.8×6.9+2.2×6.9
③4×37×0.25           
④8×（20﹣1.25）    
25.求未知数。    
（1）（x-6）÷3= [image: image32.png]



（2）[image: image33.png]


=0.9：2.7    
（3）[image: image34.png]


-2x= [image: image35.png]N




（4）[image: image36.png]



五、解答题 
26.修一条路，第一天修了450米，第二天比第一天少修20%，两天刚好修了全长的 [image: image37.png]


。这条路全长多少米？    
27.三（2）班学生50米跑达标检测，小刚收集了本班16名男生的成绩结果如下。  
[image: image38.png]9.1 0.5 96 9.5 97 114 95 94
9.2 1.2 0.8 9.4 95 9.8 9.8 11.0




（1）请你把同学的成绩按等级分类整理，再填一填。  
	等级
	优秀（9.3秒或少于9.3秒）
	良好（9.4秒~9.5秒）
	及格（9.6秒~11.5秒）

	人数
	________
	________
	________


（2）这些男生中，跑得最快的同学成绩是________秒。小刚的成绩在本班男生中排名第四，是________等级。    
（3）你觉得这个班男生50米跑的成绩怎么样?理由是什么?    
28.把一个底面周长为6.28cm、高为15cm的圆锥，削去它的60％，剩下部分的体积是多少？    
29.学校需要购买一批课桌椅，课桌每张58元，椅子每把32元。一个班45套课桌椅需要多少元?    
30.列方程解决下面问题。  
甲、乙两地相距350千米，一列客车与一列货车分别从甲、乙两地同时相向而行，2.5小时相遇，已知客车与货车的速度比是3：2，求客车的速度。
参考答案 
一、选择题  
1. C   2.C  3. C   4. C   5.B  6. B   7. C   8. C   9. A   10. B   
二、判断题  
11. 正确   12. 错误   13.错误  14.正确  15. 错误   
三、填空题  
16.81        17.53          18.2          19.14         20. 3   
21.6        22. 3；28           23. 5；785   
四、计算题  
24.解：①102×4.5      =（100+2）×4.5
=100×4.5+2×4.5
=450+9
=459         
②7.8×6.9+2.2×6.9
=6.9×（7.8+2.2）
=6.9×10
=69
③4×37×0.25       
=4×0.25×37
=1×37
=37    
④8×（20﹣1.25）
=8×20﹣8×1.25
=160﹣10
=150  
25. （1）（x-6）÷3= [image: image39.png]



    解：x-6= [image: image40.png]


×3
         x-6= [image: image41.png]



            x=6+2.5
           x=8.5
（2）     [image: image42.png]



解：0.9x=3.6×2.7
         [image: image43.png]



         x=10.8
（3）[image: image44.png]Wl





  解：[image: image45.png]



        [image: image46.png]



         [image: image47.png]



（4） [image: image48.png]



解： [image: image49.png]



             [image: image50.png]



             x=60
五、解答题  
26. 解：450×（1-20%）=360（米）
（450+360）÷"[image: image51.png]


"=1350（米）
答：这条路全长1350米。
27. （1）2；5；9
（2）9.1；良好
（3）我觉得这个班50米跑的成绩有一半多人数及格了，因为这16人中有一半多的人及格了。   
28.解：r=6.28÷3.14÷2=1(cm)
[image: image52.png]


×π×12×15×(1-60％)=3.14×5×0.4=6.28(cm3)
答：剩下部分的体积是6.28立方厘米.
29.解：(58+32)×45
=90×45
=4050(元)
答：一个班45套桌椅需要4050元.  
30. 解：设客车的速度是3x千米/时。  
（3x+2x）×2.5=350
x=28
3x=3×28=84
答：客车的速度是84千米/时。
